



Кучкин, В. А.

О времени существования древнерусского государства (историография вопроса) /

Кучкин В. А. - Текст : непосредственный //

Исторический вестник. - 2012. - Т. 1 [148]: Начало русской государственности. - С. 120-121



В.А. Кучкин

## О ВРЕМЕНИ СУЩЕСТВОВАНИЯ ДРЕВНЕРУССКОГО ГОСУДАРСТВА

(историография вопроса)



ервым, кто коснулся вопроса о продолжительности существования Древнерусского государства, был основоположник русской исторической науки В.Н. Татищев. Разделенный на периоды правления различных князей и погодное изложение событий в эти периоды, татищевский рассказ о древней русской истории тем не менее был не лишен маркирующих отметок, показывающих, как В.Н. Татищев оценивал те или иные этапы развития России в ее далеком прошлом. Так, после рассказа о победе Владимира над старшим братом Ярополком в 978 г. В.Н. Татищев указал, что «по убиении Ярополка бысть Владимир князь всея Руси»<sup>1</sup>. Сообщив о смерти 20 февраля 1054 г. Ярослава Мудрого и о его завещании, В.Н. Татищев начал раздел о княжении в Киеве старшего сына Ярослава Мудрого Изяслава замечанием о том, что «Изяслав седе в Киеве, Святослав в Чернигове, Всеволод в Переяславли, Игорь в Володимире, Вячеслав в Смоленцы»<sup>2</sup>,

<sup>1</sup> Татищев В.Н. История Российской. Т. III. М.; Л., 1964. С. 132.

<sup>2</sup> Там же. С. 152.